

【臺北市開南商工新聞稿】

基勝控股劉宗信董事長校務發展基金捐贈儀式記者會邀請

發稿日期:106.07.05

記者會日期:106.07.06(四)AM10:00~11:00

發稿單位：臺北市私立開南商工

新聞連絡人：秘書陳相如 0912748665

電話: (02)2321-2666~202

E-mail : y8719@knvs.tp.edu.tw

基勝控股劉宗信董事長校務發展基金捐贈儀式記者會

基勝控股董事長劉宗信校友捐款購置機械手臂

開南商工機電科教學如虎添翼 全國首創智慧型機器人特色課程

(臺北訊)開南商工董事劉宗信校友，日前捐款購置兩台機械手臂贈送母校機電科，使得開南商工躍居國內第一所也是全國唯一擁有機械手臂的高職學校，開南商工表示：機械手臂的到位，對於提升機電科和相關類科教學將有相當大的助益，目前機電科課程已經融入機械手臂內容，新學年開始將於實習課安排同學體驗機械手臂操作，透過理論與實務的結合，讓機電科同學領先友校提前與職場接軌。

民國四十八年第十二屆機械科畢業資深傑出校友劉宗信董事，目前為全球規模最大國際戶外家具企業基勝集團董事長，劉宗信董事於民國六十三年離開原任職的台塑化公司，從小型五金行開始創業，製造家具零組件提供臺灣戶外家具廠外銷國外，民國七十年擴大營業將生產線從新店移至宜蘭頭城，並以優質戶外家具為主要生產品項。

民國八十四年基勝集團部份生產事業轉到中國大陸設廠，民國九十二年再將全部品項遷移至中國大陸進行生產，可以說是國內非常早登陸設立灘頭堡的臺商之一；在劉宗信董事前瞻的經營策略引導下，事業體發展越來越穩健，世界各國許多知名的企業都是與基勝集團長期配合的忠實客戶。

劉宗信董事不僅經營事業卓然有成，對於母校發展也相當關心，民國 102 年，劉董事曾慨捐新台幣一百二十萬元，挹注母校校務發展轉型規劃發展，以及校內獎助學金，劉董事回饋母校之舉，當時曾榮獲顏文榮董事長推崇為「開南之光」。

由於基勝集團早於 2004 年即率先導入機械手臂取代人工焊接，生產線全面自動化後，基勝集團的產能和產品品質大幅提升，也大大降低人力的需求。有感於機械手臂將是二十一世紀各產業生產線的主流設備，為了強化母校的教學成效，提高學弟學妹將來進入職場的競爭力，劉宗信董事特別捐款購置兩台時下工業界使用量最高的六軸機械手臂捐贈母校機電科。

對於劉董事兩度捐款回饋母校，開南商工邢文斐校長代表師生表達高度的感謝與肯定，邢校長表示：劉董事事業有成之餘不忘以實際行動關心母校，協助母校

強化教學設備，對於在校學弟學妹的學習成效將有實質的幫助，機電科將會善用這兩台全國高職校園唯一的機械手臂，提升教學品質和實用性，讓教學能夠進一步與職場接軌。

機械科吳政育老師也指出：目前機械科「氣壓」、「機電整合」以及「單晶片」等三門課程，去年起已經融入機械手臂內容，新學年開始將在高二與高三每週至少四節的實習課中，安排同學進入氣壓教室實際操作機械手臂，讓課堂所學的理论能夠與實務相結合。

機械手臂的特性是可以依需求更換各種不同的夾具，進行汽車噴漆、機器組裝、物品搬運等與自動化有關工作，所以目前世界各國自動化的工廠幾乎都已經引進機械手臂；國內各級學校校園只有部份科技大學設有機器人博物館，至於高職部份，開南商工機電科是全國第一所擁有與企業同等級之機械手臂的高職，而且這兩台六軸機械手臂，旋轉半徑廣達一百四十公分，為目前業界最普遍使用的機種，對於同學們將來進入各自動化相關產業，將擁有更高的競爭優勢。

吳政育老師強調：除了機電科現有師資之外，將來也計畫請業師蒞校指導，希望同學不僅僅會操作機械手臂，而且精通維修、故障排除，為自己的職場生涯加值。

106.7.6(四)劉宗信董事長捐贈開南商工校務發展基金儀式記者會流程表

09:40~09:50 迎賓

09:55~10:00 記者會所有人員就緒

10:00 記者會開始

10:00~10:05 校長致詞

10:05~10:10 機電科發展影片介紹

10:10~10:15 劉董事長致詞

10:15~10:20 捐贈儀式

10:20~10:30 記者發問

10:30~10:50 參觀機械手臂、茶會